

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXX Buenos Aires, Viernes 18 de agosto de 1978

Буэнос Айрес, пятница 18 августа 1978 г.

№ 1485

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

АНТИРУСИЗМ И АНТИСЕМИТИЗМ

«Если бы меня кто-нибудь спросил, может ли Запад, такой, как он сейчас есть, служить образцом для моей страны, то, скажу откровенно, я ответил бы отрицательно».

А. Солженицын

В начале великой октябрьской пугачевщины за слово «жид» расстреливали без всяких разговоров, а затем, в продолжение нескольких десятилетий такой антисемит в административном порядке автоматически получал два года концлагеря. Все это было в порядке вещей и так называемая «мировая совесть» не беспокоилась.

Но кто мог тогда предвидеть, что наступят такие времена, когда без смены режима гонители станут гонимыми, хотя, к несчастью, сущность организованной ими советской системы, построенной на всем отрицательном комплексе человеческой природы — зависти, злобы, жестокости, культа мести, лжи, и соответствующих невероятных зверств, — интегрально сохранилась и по сей день.

Отношение между палачами Советского Союза и странами демократического либерального капитализма носят перманентный характер коммерческой дружбы, хотя Советы и не скрывают своего намерения «похоронить капитализм». Так продолжается вот уже более 60 лет. Особенно трогательно проявление этой дружбы со стороны капиталистов, которые непременно спасают советскую систему, как только она начинает испытывать затруднения, которые могут грозить ее существованию: они так берегут своих клиентов, что надавали уйму денег в заем советскому правительству.

Но вот, в разгар такой коммерческой идиллии появилось в СССР движение инакомыслящих, так называемых диссидентов. Среди них, попавших за границу немало объявляющих себя марксистами-ленинистами, но ратующих за эволюцию советского строя в направлении «коммунизма с человеческим лицом» и даже со скольжением в демократию. Они встретили большое сочувствие капитала, который повидимому считает, что при таком варианте ему еще удобнее будет торговать с большевиками.

Но кроме того кругам, возглавляющим западный капитализм, весьма по душе пришлось политическое направление тех диссидентов, которые продолжили идеологическую борьбу с «царизмом», которую капиталисты финансировали в России до февраля 1917 года. Казалось бы, что «царизм» уже мертв и погребен, но на практике оказалось, что борьба с его памятью как никогда больше необходима. Следует выгравировать окончательно и навсегда историю нашей пра-

вславной Руси, представив ее как вопиющее социальное и политическое исчадие ада.

Такое «прогрессивное» напразднение диссидентов за границей было с энтузиазмом подхвачено торговцами с людоедами, а потому на демократических диссидентов, прибывающих из СССР, снизшел капиталистический золотой дождь, позволивший «эмигрантам третьей волны» беспечно жить, заниматься своей пропагандой в многочисленных изданиях на многих иностранных языках, и летая по всему свету, организовывать свои конференции. Правда, советским законам не очень понравился такой диссидентно-капиталистический союз, но, в общем, чем они рискуют? Коммерция все равно будет продолжаться.

Но вот, каким то сорви-головам прогрессивных интеллектуалов капитализма вдруг понадобилось приобщить большевиков к либеральной практике капитализма. Осуществилось это соглашением в Хельсинки о соблюдении прав человека. Подписали его большевики, прекрасно знающие, что проведение в жизнь в СССР этих самых человеческих прав явилось бы самоубийством советской системы. Но, подписывали они с твердым намерением ничего не выполнять, зная, что капиталисты уже давно привыкли выносить все советские плевки.

Но по каким соображениям этот договор был подписан демократиями?

Тут может быть несколько вариантов. По наивности, ибо они привыкли, что большевики их окучивают вокруг пальца? Но этому трудно поверить, на наивности они уже основательно обожглись, когда были обнаружены катастрофические последствия дружбы со Сталиным, которому отдали всю Восточную Европу за освобождение которой они якобы сражались. Следовательно, как было сообщено, это соглашение подписано из соображения «разрядки» (детанта), чтобы торговать в еще более спокойной атмосфере. Несмотря на это Запад продолжал поддерживать, хотя бы даже только и морально, советских диссидентов в СССР продолжая поливать золотым дождем и демократических диссидентов на Западе, на что большевики особенно не протестовали.

Но вот на днях произошел удар в сердце самого капитализма: в Москве «судили» двух евреев диссидентов, Гинзбурга и Щаранского, а также и еще каких то никому не интересных русского и литовца. Были вынесены суровые приговоры.

И во всем демократическом мире вздыбилась волна возмущения советским антисемитизмом. Русский, Филатов, был приговорен к расстрелу, но на это внимания не обратили.

ИНИЦИАТИВНАЯ ГРУППА ПО УСТРОЙСТВУ ЧЕСТВОВАНИЯ
“НАШЕЙ СТРАНЫ“ ПО ПОВОДУ ЕЕ 30-ЛЕТНЕГО ЮБИЛЕЯ
ПРИГЛАШАЕТ РУССКУЮ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ АРГЕНТИНЫ
НА

ЮБИЛЕЙНЫЙ БАНКЕТ ТРИДЦАТИЛЕТИЯ „НАШЕЙ СТРАНЫ“

который состоится в субботу 9-го сентября с. г.
в 21 час в помещениях немецкого клуба

“Sociedad Alemana de Gimnasia”, J. B. Alberdi 1865, Olivos,
Prov. Bs. Bs.

Ввиду ограниченного количества мест заказы будут приниматься
только до 5-го сентября по телефонам:

Н. С. Юргенс — 791-7988

А. В. Бауман — 768-2309

М. В. Баумгартен — 795-3179

и при Кафедральном Соборе Воскресения
Христово — у А. Р. Ягцен, при храме Св. Сергия Радонежского (Вижа Ба-
жестер) — у А. В. Бауман, при храме Покрова Пресвятой Богородицы
(Темперлей) — у А. Л. Казанцева, при храме Св. Троицы — у В. Ф. Тро-
фимова.

ВЕЧЕРНИЕ ТУАЛЕТЫ

Произносятся слова о возможности экономического бойкота СССР, а мадам Щаранская, прибывшая из Израиля, летает протестуя по Европе и Америке, предлагая даже сорвать спортивную Олимпиаду в Москве в 1980 году. Надо полагать, что такой шантаж еще более ожесточит большевиков в «еврейском вопросе», усилил репрессии инакомыслящих евреев. Такое отсутствие чувств меры Щаранской и ее сородичей и является первопричиной мирового антисемитизма в веках.

Без труда можно однако предвидеть, что повозможуются, покрывают, погалдят и... все войдет в норму. Торговля с людоедами будет продолжаться как ни в чем не бывало.

Но каково наше отношение к этим советским приговорам? Наша тысячелетняя русская православная государственность не базировалась на догмате: «око за око, зуб за зуб». Хотя многие из этих диссидентов являются сыновьями или внуками советской октябрьской пугачевщины, и некоторые из них не скрывают своей приверженности к марксизму-ленинизму, мы не можем себе позволить чувство мести или злопамятства. Да они и много сделали на Западе для обличения методов советской власти. Мы хотели бы смягчения их участи и даже их освобождения в пределах Советского Союза, но только чтобы их не выпускали за границу, где они явились бы пополнением диссидентов поносящих нашу историческую государственность и ратующих за раздробление Российского Государства на целый ряд независимых образований.

В доказательство звериной ненависти некоторых демократических диссидентов привожу выдержки из изданной ими книги «СССР, демократические альтернативы».

Всем ныне известный Леонид Плющ пишет:

«Мне кажется, что сталинское варварство является прямым продолжением варварской истории России. У России ведь очень трагическая история. Это и татаро-монгольское иго, и дикое московское государство,

и дикое цивилизаторство Петра Великого, который насаждал лишь отдельные стороны западной цивилизации в целях сохранения и укрепления крепостного строя. Сталин не случайно вернулся к очень многим старым, традиционным русским формам, и совсем не случайно, что сейчас национальными героями русского народа считаются реакционер и жандарм Европы Суворов, реакционер Кутузов, царь Петр варварскими методами насаждавший в России цивилизацию. Мне кажется, что одна из важнейших национальных задач, стоящих перед русским народом, — это освобождение других народов от «братской» опеки и действительно свободное сотрудничество национальностей, если они захотят остаться в какой-то государственной связи с Россией. И вторая задача — это переход к цивилизации и демократии!» (стр. 23 и 24).

Некий Герман Андреев в той же книжке утверждает, что

«Народное рабство существовало в России всегда, разумеется, в различных формах. Не большевики его придумали... Нужно сказать, — грабежи, насилия, ограничение свободы не придуманы Сталиным... Сталин — это продолжение дела и Ивана Грозного, и Петра, и Екатерины и обоих Николаев, и Нерона и Ирода». (стр. 145).

Советы рассчитываются с капиталистами в большинстве случаев золотом. Из этого же золота образуется золотой дождь выпадающий на демократических диссидентов типа вышерасписавшихся.

А что, если, паче чаяния, возродится русская армия и марксизм-ленинизм будет уничтожен в России? Кто будет платить миллиардные займы и поставки, которые капиталисты дали и продолжают давать большевикам?

Прецедент уже был. Ленин не признал царские займы. Капиталисты возмутились, малость поартачились и... начали торговать с людоедами...

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

В воскресенье 3-го сентября 1978 года в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной литургии Его Высокопреосвященством Высокопреосвященнейшим Архиепископом Афанасием Аргентинско-Парагвайским будет отслужен

благодарственный молебен

ПО СЛУЧАЮ ТРИДЦАТИЛЕТИЯ «НАШЕЙ СТРАНЫ»,

на который Редакция газеты приглашает всех, кому небезразличны судьбы русской национальной печати.

О. НИКИТИН

ОКНО В РОССИЮ

ДОЛЯ ИНВАЛИДОВ

Стал известен на Западе один из новых документов Общественной Группы Содействия Выполнению Хельсинкских соглашений.

Московская Группа — говорится в преамбуле к этому документу — обращает внимание на необходимость создания в СССР свободной, независимой Ассоциации инвалидов, имеющих тяжелые поражения двигательных функций.

Неоднократные попытки группы инвалидов получить разрешение на создание своей общественной ассоциации на подобие существующих в СССР всеобщих обществ слепых и глухонемых, натолкнулись на категорическое запрещение директивных органов. А между тем, эта проблема — огромного морально-нравственного значения. Сотни тысяч инвалидов с поражением двигательных функций, находящихся в бедственном и униженном положении. Их объединение в независимую Ассоциацию могло бы приблизить жизнь инвалидов к уровню жизни полноценных людей. Отказ в разрешении на создание такой ассоциации противоречит Декларации Прав Человека.

Изданка в советской прессе появляются материалы, скажем, о «еще непреодоленных трудностях» в жизни и обслуживании инвалидов, о плохом качестве протезов, о бездушном отношении «некоторых» должностных лиц и т. п., но полной картины этих «трудностей» разумеется, никогда не найти. В частности, не говорится и о том, что как в количественном, так и в еще большей мере качественном отношении протезная техника в Советском Союзе отстает от современного мирового уровня едва ли не больше любого другого вида техники, производимой в СССР. Именно этим, видимо, и объясняется тот факт, что советские власти запрещают создание общественной ассоциации инвалидов, имеющих тяжелое поражение двигательных функций. А уж о том, сколько людей в СССР лишены пенсионного обеспечения или получают мизерную пенсию, советская пресса не публикует вообще никаких материалов. Это государственная тайна.

ПРОТИВ ПРИРОДЫ

В СССР растет число преступлений против природы. Даже по советским данным катастрофически сократились лесные богатства Европейского севера (восстанавливается лишь одна восьмая вырубленных лесов). Вдвое упала добыча омуля в Байкале. Только в Европейской части СССР за один год, — как писала об этом, например, газета «Сельская жизнь» от 6. 4. 78, — было со сбрасываемыми водами электростанций потеряно тепла на 60 % от энергии сжи-

гаемого угля. В ближайшее время, — пишет газета, — такого тепла будет выбрасываться в атмосферу еще в 4-5 раз больше. А вместе с ним, — заметим мы, — будут выбрасываться и газы! И подобных фактов в специальной советской прессе сообщается множество.

За рубежом же охране природы помогает деятельность так называемых гражданских инициаторов. В ФРГ, например, в этой деятельности принимает участие два миллиона человек. Результат? Когда Брежнев пролетал в 1973 году над некоторыми районами промышленной Рурской области, он изумлялся зеленым, цветущим лугам и лесам: «Как вам этого удалось добиться!».

СНИЖЕНИЕ ОБЩЕГО УРОВНЯ В ПРЕПОДАВАНИИ

Министр просвещения СССР Прокофьев выступил с весьма знаменательной речью на пресс-конференции.

«Государство не может допустить, — сказал министр, — чтобы молодой человек после окончания школы 2 — 3 года колебался и искал, куда же приспособиться к жизни...»

«... Школа должна обеспечить профессионально его подготовку, дать трудовые навыки, чтобы молодой человек быстро включился в народное хозяйство».

Как хвасталась прежде советская пропаганда модернизацией школьных программ, приближением их к современному уровню науки! На пресс-конференции же Прокофьев заявил: «В наших программах и учебниках, как жизнь показала, есть материал второстепенного характера, без которого можно спокойно обойтись». Может быть, министр имел в виду пропагандистско-политическую шелуху? Нет, он разъясняет: «Есть в ряде курсов математики, физики и в других чрезмерно сложные понятия, введенные в курс средней школы...»

Что стоит за всем этим? Обозреватель выделяет два обстоятельства. Первое: по официальным советским данным, например, по статистическому сборнику «Народное хозяйство СССР», производительность труда в целом в СССР составляет всего лишь 40 % от производительности труда в США, а в сельском хозяйстве — 20-25 %!

Второе. По данным Госплана СССР за последние 15 лет прирост населения в СССР сократился почти в два раза. И предвидится его дальнейшее сокращение. В последние 15 лет прирост рабочих рук в стране сократился в 6 раз по сравнению с предыдущим 15-тилетием.

Это прямо катастрофическое положение и имел в виду Брежнев, когда говорил в своем выступлении перед выборами в Верховный Совет: «Уже нынешнее народное хозяйство, темпы развития которого значительно опережают темпы прироста трудовых ресурсов, требуют максимально возможной экономии живого труда. А в дальнейшем это требование станет еще более острым. Необходимо поэтому, поворот к интенсивным методам развития экономики. То есть, путем роста производительности труда и, следовательно, путем ускорения развития науки и техники. Что в свою очередь требует увеличения, а не сокращения, числа людей с высшим образованием. По данным ООН, к примеру, число студентов в развитых странах Запаदा удваивается каждые 5 лет.

Но кроме числа образованных людей, необходимы еще и многие другие условия для эффективной реализации их творчества, которые очевидно отсутствуют в Советском Союзе, и поэтому развитие народного хозяйства осуществляется до сих пор, главным образом, экстенсивными методами, т. е. путем увеличения рабочих мест.

В развитых странах Запада численность рабочего класса быстро сокращается — в США за последние 15 лет: в полтора раза! — а в СССР продолжает увеличиваться: за те же 15 лет число рабочих удвоилось! А прирост-то населения падает! И вот мы становимся свидетелями драматического положения, — если не катастрофического! — нехватка рабочих рук, «живого труда», нарастает, а спасительного «поворота к интенсивным методам развития» все нет и нет. И безответственные руководители СССР, уступая сиюминутной острой необходимости, перестраивают работу средней школы на подготовку дополнительного

Путь украинского большевика

Выходящая в Нью-Йорке украинская газета «Свобода» опубликовала написанное в июле 1975 года подсоветским диссидентом Валерием Марченко письмо его деду, коммунисту и советскому профессору Михаилу Марченко. Письмо это заслуживает внимания, как документ, освещающий психологию и поведение коммунистов, называющих себя украинцами.

В начале письма его автор напомнил своему деду, что он в молодости был, еще до принудительной коллективизации, сторонником создания колхозов, но столкнулся с сопротивлением своих родителей, которые хотели его убить, когда он сделал попытку передать создававшемуся колхозу принадлежавшую им лошадь.

В награду за свои коммунистические взгляды дед автора письма был принят в 1933 году в число студентов харьковского Института красной профессуры. Там он ни в чем не нуждался, по его жене и трое детей, оставшиеся в созданном к тому времени колхозе, едва не погибли от голода. На состоявшемся в Харькове пленуме центрального комитета коммунистической партии большевиков Украины, как себя тогда партия называла, было сообщено, что от голода погибло 9 миллионов человек, хотя действительное число жертв принудительной коллективизации было значительно большим. После этого пленума генеральный секретарь партии на Украине Скрышник застрелился.

Между тем дед автора письма стал историком. Представленная им при получении звания профессора диссертация была озаглавлена «Борьба России и

Польша за Украину». Одновременно коммунистическая партия разрушала существовавшие на советской Украине христианские храмы, объясняя это необходимостью «ликвидации буржуазной культуры». Параллельно разрушались исторические памятники старины. Дед автора письма был заподозрен в украинском национализме. Секретарь Института истории, где он был преподавателем в 1937 году, обвинил его в распространении «концепции украинского буржуазного национализма». От гибели его спасло распоряжение об аресте упомянутого секретаря. Его выступления против деду автора письма были признаны «идеологической диверсией и клеветой на честного советского работника».

В 1939 году дед автора письма был назначен первым советским ректором университета во Львове, но в начале 1941 года он был арестован и заключен в один из концентрационных лагерей на Севере, где пробыл до 1956 года. В начале ликвидации культа Сталина была возможность откровенно и открыто говорить о пережитом в заключении, но теперь поколению автора письма это строго запрещено и правилом жизни стало утверждение, что молчанье — золото.

В заключение Валерий Марченко прибавил, что никто в молодости не рассказал ему действительный облик КГБ и вызванное этим молчанием незнание действительности стало причиной его ошибок. Теперь он пришел к убеждению, что никто не поможет его поколению и что, по его мнению, только демократическое разрешение всех возникающих на Украине проблем может стать альтернативой существующего позорного молчания. ●

числа рабочих рук, за счет подготовки будущих ученых, инженеров и конструкторов, тем самым еще более затрудняя поворот к интенсивным методам развития народного хозяйства страны.

Если в декабрьском постановлении ЦК и Совмина говорилось только об усилении трудовой подготовки в школах, то сегодня министр просвещения Прокофьев уже ориентирует учителей на снижение общего уровня в преподавании научных дисциплин!

Просто оторопь берет от такого курса.

ПОЛОЖЕНИЕ ПЕНСИОНЕРОВ

Советские власти обвиняют членов группы Хельсинки в клевете. Сейчас на Западе опубликован один из последних документов московской группы Хельсинки, который дает еще одну иллюстрацию насколько эти обвинения соответствуют действительности. Вот несколько сокращенный текст этого документа, помеченного номером 38 и посвященного вопросам нарушения в СССР социальных прав нетрудоспособных советских граждан.

«В настоящем документе мы, не давая полного анализа системы социального обеспечения в СССР, останавливаемся лишь на двух наиболее актуальных вопросах: право на пенсию и размеры пенсий».

Считается, что пенсии выплачиваются за счет государства. Однако фактически средства социального страхования образуются из определенного % от фонда заработной платы, вносимого предприятиями и учреждениями. В статье профессора-экономиста Л. Бляхмана (журнал «Молодой коммунист», № 6 за 1968 г.) и приведен такой расчет: из каждого рубля созданной работником стоимости 55 копеек выплачивается ему в виде зар. платы, а 45 коп. поступают в общественные фонды потребления.

Вот часть этих фондов «общественного потребления» и составляет средства социального страхования, из которых и выплачиваются пенсии.

При такой системе социального страхования многочисленные категории трудящихся вовсе не имеют права на пенсионное обеспечение:

Сотни тысяч людей, освободившихся из мест заключения, не получают пенсий из-за отсутствия достаточного трудового стажа, хотя они долгие годы трудились в тяжелых условиях заключения.

Не имеют права на пенсию кустары, которые трудятся всю жизнь и создают материальные ценности, но не причисляются к категории рабочих и служащих.

Не получают пенсий по социальному

страхованию инвалиды с детства.

Не назначается пенсия бывшим колхозникам, которые прекратили работу в колхозе до издания закона о пенсиях для колхозников (1964 г.).

Не получают пенсий многие люди, не имеющие возможности подтвердить официальным способом наличие у них необходимого стажа работы.

Наконец, не получают пенсий престарелые и инвалиды, которые не имеют требуемого законом стажа работы. Установленные законом случаи назначения так называемых пропорциональных (при неполном стаже) пенсий по старости, как правило, ничтожны.

По данным Научно-исследовательского института труда прожиточный минимум в СССР составляет 50 рублей на человека в месяц.

Без сомнения, что этот «прожиточный» минимум — это минимум на грани нищеты.

Однако установленный законом размер минимальных пенсий стоит за гранью и этого уровня нищеты.

Минимальный размер пенсии по старости — 45 рублей в месяц, для инвалидов II-й группы — 45 рублей, а III-й группы — 21 рубль в месяц. Пенсии нетрудоспособным членам семьи, потерявшей кормильца, 23 рубля в месяц. Если же умерший кормилец семьи не имел полного трудового стажа, то минимальная пенсия на одного члена семьи составляет 5 рублей.

Принятый в 1964 году закон о пенсиях колхозникам устанавливает минимальные пенсии в размерах от 16 до 35 рублей. Государственные пособия одиноким матерям на одного ребенка — 5 рублей в месяц. **

Краткий и далеко не полный обзор свидетельствует о наличии в СССР значительных групп нетрудоспособных граждан, которые не получают никаких пенсий и пособий, и еще более многочисленных групп престарелых, нетрудоспособных и детей, получающих пенсии и пособия, не обеспечивающие даже минимального — по советским нормам — жизненного уровня.

Поскольку право на удовлетворительный жизненный уровень инвалидов, престарелых и их нетрудоспособных членов семей являются неотъемлемой частью гражданских прав человека Группа содействия выполнению Хельсинкских соглашений в СССР считает своей обязанностью обратить внимание государств, подписавших Хельсинкские соглашения, на массовые, санкционированные действующим законодательством, нарушения прав нетрудоспособных советских граждан. О. НИКИТИН

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Какова история сохранившегося в детских играх до нашего времени выражения "чур, меня"?

2. Кому принадлежат крылатые слова: "Кто с мечом к нам придет — от меча и погибнет. На том стояла, стоит и стоять будет русская земля"?

3. Почему московский Малый театр часто называют "домом Щепкина"?

4. Какую территорию — свои владения в Западном полушарии — продала Россия? Кому и в каком году?

5. Кто руководил проведением первой в России переписи населения? В каком году?

(Ответы на 4-й стр.)

Майор С. ЯКИМОВИЧ

О ПОПЫТКАХ СПАСТИ ЦАРСКУЮ СЕМЬЮ

Июль 1918 года. Город Киев. Жарко, как частенько бывает в это время года. Я бреду с Печерска домой, на Гоголевскую улицу. Иду пешком, т. к. трамваи редки и очень переполнены. Да и публика в трамваях такая, что трамвай вполне заслуживает данное ему каким-то остряком название: «хамовоз». На Крещатике, возле Думы, встречаю однокашника и приятеля — Колю Елчанинова. Он еще издали машет мне рукой и пробирается сквозь густую толпу прохожих. «Слышал новость?» спрашивает, но не дожидаясь ответа выпаливает: «Государя убили!» «Как?», спрашиваю я в недоумении. «Да так, очень просто! Большевики расстреляли: и Его и всю семью. Об этом есть сегодня в газете»... Очевидно, приняв мой недоуменный вид как выражение недоверия, он отходя к стене дома, извлекает из кармана украинскую газету «Видродженье» и мы читаем небольшое, помещенное на второй странице, сухое и лаконичное сообщение из Москвы «Бывший русский царь Николай Второй и его семья, по решению Военно-революционного трибунала, расстреляны в г. Екатеринбурге».

Новость, воистину, ошеломляющая и я никак не могу с ней освоиться. Расстрелян Государь... И Наследник... И еще меньше двух лет тому назад наш корпус в октябре 1916 года ходил их встречать... А вид Крещатика никак не соответствует величине этой трагедии. За столиками, выставленными перед кафе на тротуары, как всегда сияют нарядные, весело болтающие дамы «всех категорий». Фланирующей походкой прохаживают гетманские офицеры в своих почти опереточных формах. Кое-где виднеются фигуры немецких офицеров, но они утопают в массе прохожих, одетых весьма необычно, но для того времени очень характерно: военная форма без погон, но с офицерской кокардой на фуражке, иногда цветной, мирного времени; комбинация штатского костюма с той же фуражкой.

«Завтра в 4 часа дня, в Софийском Собрании будет панихида. Обязательно приходи и передай об этом всем нашим» — настороженно оглядываясь говорит Коля и украдкой сует мне в руку какой-то листок. «Смотри, не залопайся, будь осторожен» говорит он мне. На Думской улице заходим в одну из подворотен и я читаю стпечатанное на шапирографе сообщение о панихиде. Подписано: «Союз Русской молодежи города Киева». Об этом Союзе я знаю понаслышке, еще с 1917 года, с времен «великой, бескровной», когда учащаяся молодежь, на Михайловской площади, устраивала явную, контрреволюционную манифестацию, едва не закончившуюся трагически. В манифестации принимали участие и мы кадеты, находившиеся тогда в отпуску. К нам в корпус часто приходили прокламации от этого Союза, в особенности после октябрьского переворота. Присылали их обычно из Реального училища, где, вероятно, и был центр Союза.

«Вот тебе еще несколько штук, а ты раздай кому нужно». Прячу листовки и идем на Львовскую улицу. По пути встречаем гимназистов и иную учащуюся молодежь; некоторые, с видом заговорщиков, многозначительно подмигивают нам, как соучастникам, и шнуют из дома в дом очевидно разнося листовки. На Львовской и мы обходим почти всех живущих здесь кадет раздавая им сообщение. При этом Коля всем говорит, что на панихиду надо явиться в пегонах. (С января месяца 1918 года мы официально не имеем право носить погоны). При расставании договариваемся идти завтра на Софийскую площадь вместе. «Там, наверное, будет драка: на всякий случай захвати что нибудь с собой» говорит Коля.

**

Опасаясь, что меня могут не пустить,

По имеющимся у нее адресам русских политических эмигрантов Редакция начала рассылать пробные номера "Нашей Страны" с призывом подписаться. Каждому адресату будет послано бесплатных три порядковых номера газеты.

Редакция обращается к читателям с просьбой сообщать ей адреса лиц, могущих заинтересоваться "Нашей Страной"; им также будут посланы пробные номера.

дома я ничего не сказал о предстоящей панихиде и поэтому, на следующий день, сунув в карман погоны успел улизнуть незамеченным. На Львовской, в группе кадет нашего и других корпусов, встречаю Елчанинова, который в первой «удобной» подворотне помогает мне надеть погоны и дает мне небольшой кусок ленты Романовских цветов, и я прикалываю ее к гимнастерке. Идем гулять, четко отбивая ногу, встречая большей частью удивленные, иногда враждебные, и редко приветливые взгляды прохожих. О панихиде, очевидно, многие уже знают, т. к. один из встречаемых, типичный «испуганный интеллигент», чинуша Гоголевского типа, вслед нам бросает: «Драть надо этих молокососов! Мало было безобразий, так они еще новые устраивают». Мы дружно «обкладываем» его такими выражениями, что вероятно черноморский матрос покраснел бы. Подходя к Софийской площади встречаем массу людей идущих по одному с нами направлению. На самой площади стоит гул от людских голосов. Большую часть составляет учащаяся молодежь. Много скаутов в формах, ученики средних школ, студенты. А возле памятника Богдану Хмельницкому виднеются кадетские фуражки. Мы сразу же направляемся туда. Кадет различных Российских корпусов набралось около сотни. Тут же стоят юнкера — бывшие воспитанники нашего корпуса. Заправляют всем два здоровенных детины-один юнкер Елизаветградский и кадет Аракчеевец. Они что то говорят, но за гулом толпы до нас долетают только отдельные слова. Вся площадь оцеплена гетманской гвардией — «сердюками». Это бывший Свиты Его Величества генерал, ныне «Гетман всея Украины» Павло Скоропадский послал их, чтобы никто не нарушил покоя «Вильне Украины». В толпе шныряют и какие то мрачные типы с отвислыми усами и «жовтоблакиными» значками, бросая в нашу сторону враждебные взгляды. Они из самостийного союза «Батькивщина». Служить панихиду на площади — не разрешено, а церковь не может вместить всех желающих. Поэтому идут разговоры о том, чтобы отслужить панихиду еще в одной церкви. Говорят о Владимирском Собрании; но в это время недалеко от нашей группы раздаются крики, ругань и завязывается драка и свалка. Как выяснилось потом, один из «Батькивщины» сорвал у скаута русскую национальную ленточку; скаут и его друзья reagировали, «свои» кинулись на подмогу к одному и другому и началась свалка. Не успели мы и оглянуться, как с двух сторон «сердюки», с винтовками наперевес кинулись к толпе, а затем прикладами стали прокладывать себе дорогу. Чтобы избежать «угощения», толпа стала разбегаться. Наша группа, вдоль стен домов пробралась ко входу на площадь. Видим — с другой стороны площади появился и взвод немцев; распались в цепь и тоже бросились на телпу. Ничего не оставалось делать, как отправиться по домам. Площадь быстро пустела. По приглашению Елчанинова, нас несколько человек отправились к нему домой. Там во время толков и рассуждений о событиях дня и об убийстве Государя, у кого то из нас вырвался вопрос, который мучил каждого: «Неужели же их нельзя было спасти? Почему никто Их не спас?»

С того дня прошло долгих 60 лет. Мне, всю свою сознательную жизнь проведшему на чужбине и вращавшемуся долгое время почти исключительно среди иностранцев, пришлось выслушать от них этот же вопрос бесчисленное число раз. Все эти годы я не упускал ни одного случая и знакомился со всеми доступными источниками и документами, относящимися к «Екатеринбургскому злодеянию», чтобы иметь для себя и для других точные ответы на ряд гнетущих вопросов:

† 11-го августа с. г. после продолжительной мучительной болезни скончался Председатель Кают-Компании Офицеров Российского Императорского Флота в Аргентине

СТАРШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ

БОРИС КСЕНОФОНОВИЧ КРАВЧЕНКО

о чем с глубокой скорбью извещают вдова и члены Кают-Компании

† На 40-й день трагической кончины

АЛЕКСАНДРА ВЛАДИМИРОВИЧА КНИРШИ

во вторник 29-го августа в 19.30 часов в Кафедральном Соборе Воскресения Христова будет отслужена панихида,

о чем сообщают жена и родители.

Были ли сделаны серьезные попытки для спасения Царской Семьи? Можно ли было ее спасти? Почему ее не спасли?

**

Все, что я за эти годы узнавал, неукоснительно приводило меня к очень печальному, для нашего старшего поколения, выводу.

Прежде всего, в мемуарах Великих Князей и высших сановников (включая и Великого Князя Александра Михайловича, женатого на сестре Государя) даже намека нет на попытку спасения Царской Семьи. Эти люди спасали свои головы, были заняты своими личными делами, в которых главнейшее место занимали заботы имущественно-материального порядка, а своего Императора, которому они были обязаны всем своим исключительным положением и благосостоянием — забыли; предоставили его в самое тяжелое время своей судьбе.

Из следственного матерьяла, собранного Н. А. Соколовым, видно, что московская группа монархистов предпринимала кое какие шаги, пыталась действовать через немецких дипломатов — Кайзерлинга и Мирбаха, установила связь с узниками, находившимися тогда в Тобольске, даже доставила Долгорукову деньги, собранные в Москве на нужды Царской Семьи. Но эта попытка не может быть названа серьезной: если союзные государства — Англия и Франция, отнеслись к судьбе Государя по-равнодушно, то рассчитывать на немцев, стремившихся установить с большевиками отношения выгодные для Германии, было, по меньшей мере, наивно. Собранные же в Москве 250 тысяч рублей, быть может были бы достаточны для проживания царской семьи, но для того, чтобы на эти же деньги организовать освобождение Царской Семьи и доставить ее в безопасное место, четверть миллиона рублей — сумма, явно недостаточная, особенно в то продажное время. Те несколько миллионов, которые понадобились бы для организации военной силы, способной обеспечить удачный исход освобождения, должны были быть собраны, могли бы быть собраны, но... не были собраны, а московским толстошумам очень скоро пришлось почувствовать близорукость и несурзанность своей прижимистости, когда большевики лишили их всех капиталов.

Поход генерала Дроздовского из Румынии на Дон, убеждает в том, что созданная при помощи соответствующих денежных средств вооруженная сила могла бы неожиданным налетом на Тобольск и освободить и уберечь узников, тем более, что качества большевических гарнизонов того времени известны всем.

С другой стороны, в нашем народе, никогда не было недостатка в решительных и смелых людях. Мне довелось встречать и слушать рассказы людей, являвших чудеса находчивости и храбрости в самых «неподходящих» условиях: организаторов восстаний в тылу противника; усмиривших бунт корабельного экипажа; людей (сам-два) атаковавших бронепоезд и т. д. Но среди всевозможных смельчаков и охотников «переплывать Нил на спине крокодила» я не встретил ни одного, кто мог бы похвалиться участием в попытке (пусть даже с негодными средствами) спасти Государя. И читать об этом не приходилось... Следовательно, можно вывести заключение, что если попытки спасения и имели место, то проводились они весьма малым числом людей и по этому не получили огласки, да и участвовали в них, очевидно, люди «неименитые».

Наверное не только мне приходилось слышать замечания о том, что Государь, мол, и не желал быть освобожденным. Такие фарисейские измышления являются чистойшей ложью, т. к. в дневнике, под 16 июня 1918 года, Государь записал: «Провели ночь в тревоге, не ложась в постель и не раздеваясь... Это произошло потому, что мы получили одно за другим два письма, в которых нас просили быть готовыми к тому, что надежные лица нас освободят. Но прошло несколько дней и ничего не случилось. Мы измучились ожиданием неизвестности...»

Государь надеялся и желал освобождения и, конечно, рассчитывал, что оно будет произведено русскими, а не немцами, но хлопотавшие об освобождении люди, предпочитали действовать без особого риска, через «третьих» лиц, а это не только обесценило их акцию, но и снизило шансы ее успеха, т. к. «третьи» лица были заинтересованы в удачном исполнении, еще меньше, нежели они.

Другая причина, объясняющая, почему Государя не спасли, более глубока, т. к. кроется в психике современников трагических событий: дело в том, что очень многие изменили Царю гораздо раньше, нежели он отрекся от Престола. Все знают, что разрушительные силы, направив главные удары своей злостной агитации против личности Государя, постепенно создали атмосферу, в которой, очень легко рождалась и распространялась самая безоглядная критика. Из высшего света и государственных верхов эта зараза докатилась и до армии, и, со временем, отражая настроения «общественности», и в армии, хотя и тайно, у многих появилось желание перемены на троне.

Слепые формалисты могут думать, что революция началась с бабьего крика текстильщиц требовавших хлеба, но по сути дела, революция шла полным ходом еще задолго до этого. Безнаказанность демагогических вопросов выкрикнутых Милюковым с кафедры Государственной Думы в сторону Трона — «Что это: глупость или измена?» — доказывает, что революция уже шла. Так вот: даже скрытое желание видеть перемены на Троне, превращало каждого русского, а в особенности военного, из верноподданного, в нарушителя присяги, в изменника. Такие люди, даже когда стало понятно, что отречение Государя, вместо ожидаемой замены личности Монарха, грозит катастрофой всей России, не могли желать освобождения Царя и тем более, не могли возвыситься до исполнения долга спасения Его, т. к. чувство долга утеряли еще до революции.

Сколько же было таких? Страшный и прямой вопрос требует ничем не украшенного ответа. Число попыток спасения Государя и Его гибель дают ужасающий, но точный ответ. Поэтому пред судом истории, беспокойная возня некоторых кругов эмиграции — найти лицо, отыскать чин, выяснить имя виновного в том, что Государя не спасли — бессмысленна; ответственность за Царя так необъятно велика, что распространялась на всех современников трагических событий! Неподкупная история вынесет обвинительный приговор всему поколению и скажет: «Все находились в таком глубоком моральном и духовном упадке, что не нашлось и двух человек, которым был бы по плечу труд Минина и Пожарского...»

Царь, не проливший в защиту своего Престола ни капли крови своих подданных, все же злодейски, без суда, убит, потому что ни у кого не нашлось сил, мужества и чести, принять подвиг Сусанина.

Майор С. ЯКИМОВИЧ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

КОРЕЯ

Нам пишут из Вашингтона:

В Сан-Диего, в Калифорнии, состоялась встреча американского министра обороны Гарольда Брауна с военным министром Южной Кореи Ро Джэй Хаюном. Во время их совещания Браун заверил Хаюна в том, что Соединенные Штаты не сомневаются в существовании опасности, угрожающей Южной Корее с севера и окажут, в случае необходимости, своему союзнику скорую и решительную помощь.

Участники совещания обсудили также положение, которое возникнет в случае осуществления намеченного на 1982-1983 г.г. частичного отозвания американских войск из Южной Кореи. Браун заверил Хаюна в том, что это мероприятие будет приведено в исполнение только в том случае, если американский Конгресс ассигнует 800 миллионов долларов на снабжение Южной Кореи новейшим оружием.

Признав в беседе с представителями американской печати возможность нападения Северной коммунистической Кореи на Южную, Браун сказал, что для предотвращения этой опасности Соединенные Штаты в последнее время снабдили Южную Корею дополнительным количеством артиллерийских орудий, танков и боевых самолетов.

РОССИЯ БЕЗ КОЛОНИЙ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Выходящая здесь украинская газета «Свобода» сообщила, что два недавних эмигранта из СССР — Игорь Снявин и Петр Болдырев — объявили, что ими основана политическая организация, называющая себя «Россия без колоний». В изданном ими на русском, украинском и английском языках сообщении о создании этой организации они написали, что проблема национальностей, существующих на территории СССР, самая острая проблема, стоящая перед советской властью, и «русская общественность наконец поняла самую значительную правду — то, что стратегия борьбы с коммунизмом должна одновременно быть борьбой с империализмом».

Свое заявление Болдырев и Снявин огласили в одной из нью-йоркских гостиниц во время собрания, посвященного т. н. Неделе Порабощенных Народов. Они были представлены участникам этого собрания Валентиной Калиняк, председателем организации «Америка-

Капитан 3-го Отряда Танков
ТРЕМБОВЕЛЬСКИЙ АЛЕКСАНДР ДМИТРИЕВИЧ,
Первопоходник - Корниловец, сообщает из Калифорнии своим
друзьям и знакомым, что пребывает в добром здравии.

ОПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

□ Проект новой конституции Грузии обратил на себя внимание отсутствием специального положения о том, что «государственным языком Грузии является грузинский язык». В прежней конституции это положение было. Изъятие его из текста новой вызвало среди населения волнение, завершившееся массовой демонстрацией в Тбилиси. В демонстрации участвовало около 20.000 человек. Это было 14-го апреля, а 16-го газета

цы за освобождение порабощенных наций». Болдырев, обращаясь к собравшимся, сказал, что название новой организации, основанной им и Снявиным, указывает на ее программу. Первоначальной своей задачей организация — по словам Болдырева — ставит себе привлечение новых членов, издание печатного органа и сотрудничество с другими организациями, стремящимися создать на территории СССР независимые национальные государства, в том числе Россию. Пространное заявление о принципах и цели новой организации было оглашено Снявиным.

А. Д. САХАРОВ

Нам пишут из Лондона:

Московский корреспондент агентства Рейтер сообщил, что А. Д. Сахаров обратился к Брежневу с просьбой о предоставлении крымским татарам возможности вернуться в Крым, из которого они были переселены в Среднюю Азию по приказу Сталина. Кроме того, Сахаров обратил внимание Брежнева на трагическую судьбу крымского татарина Мусы Махмуда, который приехал на свою родину с семьей из Таджикистана и облил себя бензином и поджег, когда советская милиция захотела его арестовать.

Агентство Рейтер утверждает, что на похороны М. Махмуда собралось около 800 человек, преимущественно москвичей, не татар. Участники этих похорон якобы несли плакат с надписью: «Махмуд — жертва несправедливости».

«Заря Востока» опубликовала окончательный текст, где прежнее положение о грузинском языке было восстановлено.

□ Щаранский — Анатолий, Филатов — тоже Анатолий. Тот и другой провинились или невиновны одинаково. Того и другого судили почти одновременно, но Щаранский — сносист, а Филатов — наоборот — не сносист, даже русский. Щаранского приговорили к тюрьме и лагерю, а Филатова к расстрелу. За Щаранского президенты, конгрессы и всё передовое человечество, за Филатова никто. Это и есть «хельсинкские соглашения».

□ Легковых автомобилей во всем мире к концу прошлого года было зарегистрировано около 280.000.000, из них в Америке 124 миллиона, то есть, почти половина. В Европе больше ста. В Азии — 22,5 миллиона, Австралии около шести и в Африке — 4,1 миллиона. Прирост определяется 10 % в год.

□ Американский журнал «Пентхаус» сообщил, что советские агенты в Америке завербовывают бывших американских агентов Центрального Разведывательного Управления, уволенных «по сокращению штатов» из-за сокращения Конгрессом денежных ассигнований на нужды разведки. Оставшись без какого-либо денежного обеспечения, уволенные агенты представляют для советчиков соблазнительную добычу.

□ В коммунистическом Китае снова разрешена завивка «перманент», запрещенная прежним руководством на том, по видимому, основании, что нужно не завиваться, а развиваться. Воспрямленные парикмахеры открыли десятки закрывшихся в Пекине парикмахерских и на радостях создали съезд парикмахеров из представителей одиннадцати провинций, на котором осудили деятельность «банды четырех», мешавших развитию коммунистического парикмахерства на священных принципах бессмертного Председателя.

ФИЛИН

начался в церкви премьерой кантаты Бриттена «Святой Николай»... Тот, кто слышал эту вещь, никогда не забудет своего впечатления... Каждый эпизод из жизни святого прослеживался так легко, как будто мы видели его на оперной сцене. Во время эпизода путешествия святого Николая в Палестину струнные инструменты, фортепьяно и ударные изобразили шторм на море: отчаянные крики теноров и басов: «Убрать паруса! Закрепить! Подтянуть!» — почти терялись в шуме волн, изображаемых гулкими ударами цимбал. В сценах рождения и детства Николая звучал беззаботный вальс, от которого слушатели пришли в недоумение: потом они говорили, что никак не ожидали в церкви подобную фривольность. В конце вальса был чудесный эпизод: когда мальчик Николай становится взрослым, пронзительный дискант самого маленького хориста превращался в сильный и уверенный голос тенора-солиста. Но самым великолепным был финал, в котором прихожане-слушатели запевали вместе с хором» (И. Холст, стр. 56-57).

А. РАЕВСКИЙ
«Вече» № 4

(Продолжение следует)

А. РАЕВСКИЙ

ПЛАТЬЕ БЕЗ КОРОЛЯ

МНОГОЛЕТНИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ СЛУШАТЕЛЯ

Чулаки сообщает нам и свои впечатления. Мы узнаем, что Бриттен хорошо воспитан. И Чулаки всегда видел его в обществе такого именно качества, что только Бриттен и мог быть центром внимания. К тому же Бриттен, видимо, еще и брат дельфийского оракула — «окужающие стремятся не пропустить ни одного его слова».

Чулаки сообщает нам, что «обаяние личности Бриттена огромно», что он «великий музыкант», «один из самых выдающихся композиторов современности», «одно из наиболее выдающихся деревьев нашего времени», он «смелый новатор, прекрасно выразивший передовые гуманистические идеи и благородные мысли».

Разговоры о музыке ловко подменяются разговорами о новаторстве, о мысли, о гуманизме. Верхом бриттеновского гуманизма, вероятно, следует считать его отказ от военной службы — он пацифист, а также его сочинение «Животных убивают ради удовольствия». Это заодно пример и крайнего новаторства.

А вот образчик благородных мыслей Бриттена, выраженных с необыкновенной глубиной и оригинальностью: «Композитор должен творить для народа; лично он считал бы, что творит впустую, если бы у него не было общения с людьми» — «Как художник, я хочу служить обществу... Раньше художники были

слугами таких институтов, как Церковь и частные покровители... Сегодня художнику приказывает общество... Нет ничего плохого в том, что художник старается служить самым разным людям, что он должен работать на заказ». Психология ремесленника, которая у всех одна, будь то сапожник или художник!

Очевидно, от желания служить «самым разным людям» Бриттен, как пишет Чулаки «едва ли не самый универсальный композитор середины XX века». (Эпохальные интонации!)

«Он с равным успехом работает и в области оперы, и в области балета, и в области симфонической, камерной и даже церковной музыки». Чулаки ссылается на «прекрасно» описанные у И. Холста «некоторые удивительные для этого жанра произведения»: «Фестиваль

Союз Св. Александра Невского в Аргентине устраивает в Корпусном Доме (Сан Мартин 344, Вижа Бажестер) в воскресенье 27-го августа с. г. в 13 часов

П Е Л Ь М Е Н И

Запись на столики по телефонам 768-0045 и 766-8404 или у членов Союза.

Просьба заранее указать число желающих прийти.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу неприятых для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой: Австралия — 0,60 австралийских долларов; Бразилия — 6 крузейров; Германия — 1,20 немецких марок; Италия — 500 лир; Парагвай — 50 гварани; США — 0,60 долларов; Франция — 2,60 франков; Чили — 11 чилийских песо. Все остальные страны — 0,60 долларов. Цена номера газеты, посылаемой простой почтой: Аргентина — 200 песо; Германия — 1,10 немецких марок; Франция — 2,40 франков; Уругвай — 2 новых песо; США — и остальные страны — 0,55 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посылать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dto. 10
1430 Buenos Aires
Argentina

Ответы на викторины

1. Древние славяне почитали умершего предка (Родоначальника), которого называли «чур» или «шур». Выражение «чур, меня» в то время означало «храни меня, предок».

2. Святому Александру Невскому.

3. М. С. Щепкин, по происхождению крепостной крестьянин, заложил основы реалистической школы в русском театральном искусстве. На сцене Малого театра выступал 40 лет.

4. Русское правительство продало США Аляску в 1867 году.

5. П. П. Семенов-Тянь-Шанский. В 1897 году.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА
ИМЕНИ
ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от Ю. и О. Ракитиных — 9630 песо, Д. Спечинского — 200 фр. фр., Е. П. Костанда — 50 фр. фр., И. М. Дмитриева — 25 фр. фр., А. Волк — 10 ам. долл.

ФОНД ИЗДАНИЯ ВЛЕСОВОЙ КНИГИ

В фонд издания труда П. Е. Соколова «Симфония Руси», содержащего текст дохристианского исторического документа — Влесовой Книги — поступили следующие суммы:

Н. Т. Дробот — 250 фр. фр.
Г-н Акимов — 50 фр. фр.
Л. Н. Филатов — 100 фр. фр.
И. М. Дмитриев — 25 фр. фр.

Сбор взносов продолжается.

Ищем маленькую квартиру.

Мать и сын. Пожилые.

Телефон — 290-1596

Фабрика "Mebomar"

Вызывать Waldhans